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Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

privind 

Ziua Mondială a Zonelor Umede de interes internaţional 

– Convenţia RAMSAR 

 

Convenţia asupra zonelor umede de importanţă internaţională, în special ca habitat al 

păsărilor acvatice, semnată la Ramsar, în Iran, în 1971, a stabilit data de 2 februarie ca 

Zi Mondială a Zonelor Umede.  

 

România este parte contractantă a Convenţia „RAMSAR” începând cu 21 septembrie 

1991 (prin adoptarea Legii nr. 5 din 25 ianuarie 1991). 

 

Obiectivul declarat al Convenţiei a fost acela de a conserva zonele umede, fauna şi flora 

care servesc ca habitat al păsărilor acvatice şi care constituie cele mai importante 

resurse de valoare economică, naturală, ştiinţifică şi recreativă. 

 

Alegerea acestor zone, conform Convenţiei, se bazează pe rolul internaţional din punct 

de vedere ecologic, botanic, zoologic, limnologic, hidrologic, ţinând seama de 

importanţa lor pentru păsările acvatice în toate anotimpurile.  

 

Convenţia stabileşte pentru statele părţi, în primul rând, cerinţa de a elabora şi aplica 

planurile de amenajare, astfel încât să se favorizeze conservarea acestor zone prin 

crearea de rezervaţii şi utilizarea raţională a rezervelor lor. 

Desemnarea unei zone umede ca sit Ramsar este o recunoaştere a importanţei şi a 

gestionării adecvate a acelei zone pe plan mondial. 

 

În România, de-a lungul timpului (începând din anul 1991 odată cu aderarea și până în 

2016)  au fost desemnate 19 situri ca zone umede de importanță internațională, după 

cum urmează: Delta Dunării, Bistreț, Blahniţa, Braţul Borcea, Calafat - Ciuperceni - 

Dunăre, Canaralele de la Hârșova, Parcul Natural Comana, Ostroavele Dunării - 

Bugeac - Iortmac, Complexul Piscicol Dumbrăviţa, Parcul Natural Porțile de Fier, 

Confluența Jiu-Dunăre, Confluența Olt-Dunăre, Tinovul Poiana Stampei, Iezerul 

Călărași, Lacul Techirghiol, Parcul Natural Lunca Mureşului, Dunărea Veche - Brațul 

Măcin, Insula Mică a Brăilei, Suhaia. 

 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului, în colaborare cu Grădina Botanică „ 

Dimitrie Brândză” a Universității din București, organizează marţi, 2 februarie 2016, 

între orele 10 – 13, un eveniment prin care doreşte să celebreze Ziua Mondială a 

Zonelor Umede şi să atragă atenţia asupra importanţei temei din acest an. La acest 

eveniment sunt invitaţi să participe reprezentanţi ai Ministerului Mediului, Apelor şi 

Pădurilor, Gărzii Naţionale de Mediu, Administraţiei Fondului pentru Mediu, 
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Administraţiei Naţionale Apele Române, Institutului Naţional de Cercetare-Dezvoltare 

pentru Protecţia Mediului, Universităţii Ecologice din Bucureşti, şi elevi ai Scoli 

Gimnaziale nr. 150 din Bucureşti.  

 

În perioada 2013 – 2015, România a deținut Președinția Comitetului Permanent al 

Convenției RAMSAR, în prezent este membră a Comitetului Permanent Ramsar, pentru 

perioada 2015 - 2018. 

 

Anul acesta, Ziua Mondială a Zonelor Umede se sărbătoreşte sub deviza „Surse pentru 

o existenţă durabilă”, în cadrul sloganului multianual “Zone Umede pentru viitorul 

nostru”. 
 

În fiecare an, celebrarea acestui eveniment se realizează în contextul unei devize 

stabilite de către Secretariatul Ramsar, care punctează o caracteristică importantă a 

zonelor umede în raport cu activitățile antropice. Astfel, în anul 2016 marcarea 

evenimentului ecologic – Ziua Mondială a Zonelor Umede, se va face sub egida devizei: 

„Surse pentru o existenţă durabilă”. 
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